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Soluciones Ejercicios Caps. 6 y 7 Nicholson
Marcelo Caffera

6.1
a.
Al igual que en todas las aplicaciones de la función de utilidad Cobb-Douglas, las condiciones de primer orden muestran que 
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Por lo tanto
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b. Como las curvas de indiferencia son hipérbolas rectangulares (L = constante) los efectos sustitución propios y cruzados (con respecto al precio del propio bien y con respecto al precio del otro bien) son proporcionalmente iguales, pero en direcciones opuestas. 
[image: image4.wmf]y

xxx

xxyx

p

hph

phph

éù

¶¶

=-

êú

¶¶

êú

ëû

. Como las curvas de indiferencias son homotéticas, las elasticidades ingresos son 1 para ambos bienes, por lo que los efectos ingresos son también proporcionalmente iguales. 
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. Cuando aumenta, digamos, el precio de la leche Heidi es más pobre (efecto renta). Esto va a hacer caer la demanda de los dos bienes en la misma proporción. Sin embargo, el aumento del precio de la leche hace aumentar la demanda de tarta. ¿Por qué este aumento de la demanda de tarta se compensa exactamente con la disminución provocada por el efecto renta? No hay mucha intuición al respecto. El tipo gasta una proporción fija del ingreso en cada bien y si aumenta el precio de uno de los dos lo único que hace es consumir menos de ése porque con la misma proporción de l ingreso compra menos.
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Gráfico 6.1: Un cambio en el precio de la leche no cambia la cantidad demanda
de tarta si la función de utilidad es Cobb-Douglas

Ejercicio 6.3

a.
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b.
El estudiante siempre consume la mitad de su presupuesto (I) en café:
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Por lo que 
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c.
Sí, por la misma razón.
Ejercicio 6.4


a.
Bien compuesto: Transporte por tierra.

Gasto en transporte por tierra:
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b.
Maximizar U (B, T, P) = BTP sujeto a PPP + PBB + PTT = I.

Esto es equivalente a 
Max U(G, P) = G2P
Sujeto a 

PPP + PBG = I
c.
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d.
Como los coeficientes de la función de utilidad de Cobb-Douglas son iguales, Sarah asigna una misma proporción de su ingreso al consumo de los 3 bienes (1/3). (Ver funsiones de demanda del punto anterior). Esto quiere decir que Sarah divide en partes iguales su gasto en transporte por tierra:
PBB = PBG/2        PTT = PBG/2.

Ejercicio 6.5


a.
Bien compuesto = 
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b.
Precio relativo 
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Aumentos en t aumentan en precio relativo de X2.

c.
Se puede pensar que incrementos en t  reducirán el gasto en el bien compuesto. Sin embargo, las condiciones del teorema del bien compuesto no aplican aquí ya que, como se vio en el punto (b), el precio relativo de los bienes cambia con t.
Ejercicio 6.6
b.
El hecho de tener que gastar en una niñera para salir a comer (piense en este gasto como el t del ejercicio anterior) incrementa el costo relativo de los restaurantes baratos. 
7.1 
La demanda de Mercado de 
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a.
Para PX = PY = 1, IN = IA = 16,   IM = 25,  IR = 100

          X = 23/2 = 11,5
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eX,I no puede ser calculada sin saber de quienes son las personas a los que les cambia el ingreso (ver en la parte [b] que una disminución porcentual igual (50%) en el Sr. Necesitado y en el Sra. Rica no afecta de la misma manera a la cantidad demandad total de X. ).

b.
Si PX se duplica   X = 23/4 = 5,75

Si IN = 8       X = 10,91

Si IR = 50      X = 10,04

Si PY = 2       X = 16,26

Si recae un impuesto de 100% sobre Y , la demanda por X se incrementa por un factor de 
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c.
Ahora X = 10

Si IP o IR = 12.5     X = 9.27

d.
Ahora 
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A los niveles de renta de a), X = 56,5

Las elasticidades ahora dependen de los niveles de ingresos de varios individuos.

Si PZ = 2, X = 31,5
7.2
La demanda del mercado por Q = 
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Por lo tanto, dado cualquier P,Q la elasticidad es la misma independientemente de Ii o P'.

Si ln Qi = ln ai  + bi ln P + ci ln Ii + di ln P'
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y la función de demanda del Mercado tiene una forma “compleja”. Las elasticidades ahora dependen de Ii y P'.

7.3
a.   

 
  Tom 

Dimas

Herminio Total
P =
50  
     0      
  0          
  0              0

  = 
35
    30         
 20          
  0             50

  = 
25  
    50         
 60         
 25            135

  = 
10  
    80        
120        
100            300

  =  
 0         100        
160  

150            410

b.
Ver columna "Total" en (a).

c,d.

7.4
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a.
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b.
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Si PJ = 2PQ entonces
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Si uso la Ecuación de Slutsky 
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   (ya que todo el ingreso se gasta en sandwiches  de J y Q).

Para ambos J y Q: 
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7.6
Si los dos bienes son bienes de lujo y el ingreso se incrementa un 10%, la demanda de ambos bienes se incrementa más de 10%, por lo que el gasto se va a incrementar más de un 10%, lo cual es imposible. 
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